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Του ΚΑΣΣΙΑΝΟΥ ΤΖΕΛΗ

Α
διαφανής διαδικασία που οδήγησε 
σε... ένα καζίνο» και σε µια «προκλη-
τικά εξευτελιστική τιµή πώλησης, που 

στην πραγµατικότητα είναι µικρότερη από αυ-
τή που ανακοινώθηκε», ενώ «αγνοήθηκε από 
το ΤΑΙΠΕ∆ βελτιωµένη πρόταση των Αγγλων 
που θα οδηγούσε σε πολύ µεγαλύτερο τίµη-
µα».

Με αυτόν τον τρόπο, µεταξύ άλλων, περι-
γράφει την υπόθεση του Ελληνικού, µιλώντας 
στη Realnews, ο Γιάννης Περρωτής, ο οποίος 
διετέλεσε επενδυτικός σύµβουλος του Κατάρ 
για την παραχώρηση του «φιλέτου της Μεσο-
γείου», στην αρχική φάση του διαγωνισµού.

Λίγες ηµέρες µετά την υπογραφή του µνηµο-
νίου συνεννόησης µεταξύ ΤΑΙΠΕ∆ και Lamda 
Development του Οµίλου Λάτση, ένα από τα 
πιο έµπειρα στελέχη της ελληνικής αγοράς ακι-
νήτων και επικεφαλής του οµίλου Atria - CBRE, 
θεωρούµενος ως ένας από τους µεγαλύτερους 
ανεξάρτητους παρόχους συµβουλευτικών και 
επενδυτικών υπηρεσιών real estate στην Ελλά-
δα, µιλάει στην «R» και ρίχνει φως στη «θολή 
διαδροµή» που οδήγησε στη συµφωνία πώλη-

σης του Ελληνικού για 99 χρόνια, έναντι µόλις 915 εκατ. ευρώ.
Ο Γ. Περρωτής περιγράφει ως «αδιαφανή τη διαδικασία του διαγωνισµού 

που ξεκίνησε το 2012 και µέσα από κρίσιµες αλλαγές όρων ευνόησε τελικώς 
τη Lamda Developmet».

Οπως αναφέρει, το αρχικό έντονο ενδιαφέρον της Qatari Diar, της επενδυ-
τικής εταιρείας του εµιράτου του Κατάρ, η οποία ήταν µεταξύ των 4 που είχαν 
προεπιλεγεί για την παραχώρηση του ακινήτου, τελικώς σκόνταψε στο ΤΑΙΠΕ∆, 
που δεν αποσαφήνιζε βασικούς όρους του διαγωνισµού, «κάτι που έκανε µό-
νο όταν αποχώρησαν οι υπόλοιποι τρεις και έµεινε στο παιχνίδι η Lamda», η 
οποία, όπως επισηµαίνει, «δεν θα έπρεπε καν να περάσει την προεπιλογή αφού 
δεν πληρούσε βασικούς όρους του διαγωνισµού, όπως για παράδειγµα να έχει 
προηγούµενη εµπειρία σε ένα τουλάχιστον έργο επιφανείας άνω των 500.000 
τ.µ.». «Eγώ, και µάλλον και κανείς άλλος, δεν γνωρίζω κανένα τέτοιο έργο που 

να έχει γίνει από τη Lamda», δηλώνει.
Χαρακτηριστικά αναφέρει ότι «ενώ οι Καταριανοί, που ήταν οι µόνοι εκ των 

τριών υποψηφίων που προετοιµάζονταν πυρετωδώς για να υποβάλουν προ-
σφορά, έθεσαν πάνω από 60 ερωτήµατα στο ΤΑΙΠΕ∆ για αποσαφήνιση όρων 
του διαγωνισµού, το Ταµείο µε µεγάλη καθυστέρηση απάντησε, αφήνοντας 
όµως αναπάντητα πάνω από 20 κρίσιµα ερωτήµατα. Ενα από αυτά ήταν και 
εκείνο που αφορούσε έναν από τους πιο βασικούς όρους του διαγωνισµού και 
ο οποίος προέβλεπε τη συµµετοχή του ∆ηµοσίου κατά 30% 
στα έσοδα της επένδυσης».

Ο «θολός» αυτός όρος και η µη αποσαφήνισή του από 
το ΤΑΙΠΕ∆ προκάλεσαν τη σταδιακή αποχώρηση όλων 
των διεκδικητών εκτός της Lamda. «Μόνο τότε το ΤΑΙ-
ΠΕ∆ ξεκαθάρισε ότι η απόδοση του 30% των εσόδων 
στο ∆ηµόσιο γίνεται αφότου ο επενδυτής κάνει από-
σβεση στην επένδυσή του και επιπλέον εάν η σωρευτι-
κή απόδοση της επένδυσης φτάσει στο 15%. Με τον τρό-
πο αυτό η διαφορά είναι 4,5 δισ. ευρώ υπέρ του επενδυ-
τή και εν τέλει τα έσοδα του ∆ηµοσίου µηδέν», ανα-
φέρει ο Γ. Περρωτής.

Mάλιστα αποκαλύπτει ότι το ΤΑΙΠΕ∆ 
αγνόησε αίτηµα της βρετανικής London 
& Regional Properties για παράταση του 
διαγωνισµού προκειµένου να υποβάλει 
προσφορά, η οποία, σύµφωνα µε τον Γ. 
Περρωτή, ήταν κατά πολύ µεγαλύτερη 
της Lamda.

Οπως αναφέρει «όταν έγινε η τροπο-
ποίηση του επίµαχου όρου, εγώ ο ίδιος 

πήγα στο ΤΑΙΠΕ∆ και διερεύνησα τη δυνατό-
τητα να δοθεί παράταση ώστε να προλάβουν 
να καταθέσουν πρόταση οι Αγγλοι. Πήρα αρ-
χικώς προφορική συµφωνία, οι Αγγλοι πείστη-
καν και έστειλαν επίσηµο έγγραφο στο ΤΑΙΠΕ∆ 
ζητώντας παράταση προκειµένου να υποβά-
λουν προσφορά και ενώ είχε µείνει µόνο ένας 
διεκδικητής. Και τότε είναι που τρώνε πόρτα 
από το ΤΑΙΠΕ∆», περιγράφει χαρακτηριστικά 
ο Γ. Περρωτής.

Προσθέτει ακόµη ότι µετά την εξέλιξη αυτή 
έστειλε επιστολή στο ΤΑΙΠΕ∆ περιγράφοντας 
πολύ συγκεκριµένα την οικονοµική προσφορά 

που είχαν ετοιµάσει οι Αγγλοι και η οποία ήταν 
κατά πολύ υψηλότερη της Lamda. «Με όρους 
µετρητών, οι Αγγλοι πρόσφεραν µόνο για το 
παραλιακό κοµµάτι του ακινήτου 600 εκατοµ-
µύρια ευρώ. Οσο ακριβώς είναι και το πραγ-
µατικό τίµηµα που έδωσε η Lamda για το σύ-
νολο της έκτασης, εάν το υπολογίσουµε µε ση-
µερινούς όρους και µε βάση το προεξοφλητικό 
επιτόκιο του διαγωνισµού. Με βάση αυτόν τον 
υπολογισµό, τα 915 εκατ. ευρώ, που θα δώσει 
η Lamda σε βάθος χρόνου, µε σηµερινά λεφτά 
είναι µόλις 600 εκατ. ευρώ»!

Ο Γ. Περρωτής χαρακτηρίζει «εξευτελιστι-
κή την τιµή πώλησης του Ελληνικού, τονίζο-
ντας ότι τόσο το χαµηλό τίµηµα όσο και η αδι-
αφανής διαδικασία που ακολουθήθηκε θα δη-

µιουργήσουν σηµαντικές στρεβλώσεις 
στην αγορά και δεν θα φέρουν 

ανάπτυξη, παρά µόνο προ-
βλήµατα που δεν µπορούν 
να λυθούν».

Συγκρίνει µάλιστα την τι-

Πώς το ΤΑΙΠΕ∆ 
«εξαφάνισε» 
τους ανταγωνιστές 
του Λάτση

Τι καταγγέλλει στην 
«R» ο επενδυτικός 
σύµβουλος του Κατάρ 
Γιάννης Περρωτής για 
την παραχώρηση του 
Ελληνικού στη Lamda 
Development

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
της Lamda, 
Σπύρος Λάτσης


